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Assunto:	ATA	DA	TERCEIRA	REUNIÃO	DO	NÚCLEO	DOCENTE	ESTRUTURANTE	DO	CURSO	DE

LICENCIATURA	EM	MATEMÁTICA	DO	INSTITUTO	FEDERAL	DE	EDUCAÇÃO,	CIÊNCIA	E	TECNOLOGIA	DE

SÃO	PAULO,	CAMPUS	ITAQUAQUECETUBA	DO	ANO	DE	DOIS	MIL	E	VINTE.	

Aos	dezessete	dias	do	mês	de	abril	do	ano	civil	de	dois	mil	e	vinte,	sexta-feira,	realizou-se	a	terceira	reunião	do

Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	do	curso	de	Licenciatura	em	Matemática	do	ano	de	2020.	A	reunião	iniciou-

se	às	nove	horas,	por	vídeo	conferência.	Participaram	os	seguintes	docentes	do	Instituto	Federal	de	Educação,

Ciência	 e	 Tecnologia	 de	 São	 Paulo,	 Campus	 Itaquaquecetuba:	 	 Ivan	 Luis	 dos	 Santos	 (presidente	 do	 NDE),

Priscila	Moreira	Correa	Telles,	Suelen	Fernandes	de	Barros,	Andreia	Cristina	Fidelis	de	Souza,	Cleiton	Domingos

Maciel,	Elizabete	Rubliauskas	Giachetti,	Francisco	de	Oliveira,	Marcos	Aurelio	Alves	e	Silva,	Michelle	Crescencio

de	Miranda.	Os	 professores	 Ednaldo	 José	 Leandro,	 Erik	Ceschini	 Panighel	 Benedicto	 e	Cecília	Midori	 Ikegami

	 justificaram	 as	 suas	 ausências.	 A	 reunião	 iniciou-se	 com	 o	 professor	 Ivan	 explicando	 que	 o	 objetivo	 do

encontro,	 tal	 como	 anunciado	 em	 convocação	 por	 e-mail,	 é	 o	 de	 retomar	 as	 atualizações/	 alterações	 da

planilha	 referente	 aos	 conhecimentos	 essenciais	 do	 currículo	 de	 referência	 (CR)	 da	 licenciatura	 em

matemática.	Para	tal,	leva-se	em	consideração	os	encaminhamentos	dados	na	reunião	do	dia	13/04/2020.	Ivan

também	destacou	que	o	teto	da	reunião	será	às	10h,	uma	vez	que,	a	partir	deste	horário,	o	mesmo	entrará

numa	outra	reunião,	convocada	pelo	GT-11	e,	cuja	proposta,	é	socializar	as	contribuições	dos	diferentes	NDEs,

quanto	aos	conhecimentos	essenciais	da	matemática,	bem	como,	quanto	às	duvidas	e	sugestões	gerais	destes

colegiados	a	respeito	da	construção	do	CR.	Da	mesma	forma	que	na	reunião	do	dia	13/04/2020,	o	professor

Ivan	 compartilhou	 na	 tela	 de	 todos	 os	 participantes	 a	 planilha	 dos	 conhecimentos	 essenciais	 –	 agora	 já

atualizada	 a	 partir	 das	 contribuições	 de	 cada	 docente	 do	NDE.	Nesse	momento,	 alguns	 professores	 fizeram

destaques	pontuais	às	“novas	informações”,	por	eles	inseridas	na	planilha.	A	professora	Andréia	comentou	que

tinha	 dúvidas	 quanto	 ao	 teor	 do	 que	 ela	 havia	 sugerido	 na	 planilha,	 mais	 especificamente,	 nas	 colunas

referentes	 à	 “Educação	matemática”	 e	 “Análise”.	 Comentou	 que,	 aos	 ler	 as	 diferentes	 colunas	 da	 planilha,

parecia	existir	uma	alternância	entre	“conhecimentos	essenciais”	e	“conteúdos”.	A	professora	Priscila	também

ressaltou	esta	falta	de	clareza	entre	conhecimento	essencial	e	conteúdo.	A	professora	Suelen	destacou	que	a

Instrução	 Normativa	 nº2	 que	 orienta	 a	 elaboração	 dos	 CRs	 traz	 a	 definição	 de	 “conhecimento	 essencial”,

entretanto,	 ao	 fazer,	 é	 demasiadamente	 sucinta	 e	 pouco	 elucidativa.	 O	 professor	 Ivan	 concordou	 com	 a

professora	Suelen	e	com	os	demais	do	grupos.	Mencionou	que	levará	estas	indagações	para	a	reunião	do	GT.

Num	momento	seguinte,	foi	retomada	a	discussão	sobre	o	posicionamento	do	NDE	quanto	a	presença	(ou	não)

dos	conhecimentos	da	Física,	enquanto	essenciais	ao	CR	da	licenciatura	em	matemática.	Alguns	pontos	foram

levantados	 em	 defesa	 da	 inserção	 destes	 conhecimentos,	 para	 além	 daqueles	 já	 postos	 na	 reunião	 do	 dia

13/04/20.	 O	 professor	 Cleiton,	 por	 exemplo,	 mencionou	 que,	 em	 alguns	 campus	 do	 IFSP,	 há	 cursos	 de

licenciatura	em	matemática	e	física	em	andamento.	Nestes	casos,	espera-se	que	os	currículos	de	ambos	cursos

viabilizem	 o	 aproveitamento	 de	 créditos,	 sobretudo,	 na	 condição	 do	 estudante	 buscar	 uma	 segunda

licenciatura.	Os	professores	Thiago	e	Francisco	se	posicionaram	favoráveis	à	contemplação	dos	conhecimentos

da	Física	no	currículo	de	licenciatura	em	matemática,	mas	não	enquanto	“essenciais”	ao	CR.	O	professor	Ivan

mencionou	 que	 levará	 tais	 argumentações	 à	 reunião	 do	 GT-11.	 Não	 havendo	 o	 que	 tratar,	 e	 dado	 o	 teto



previamente	estabelecido,	a	reunião	foi	encerrada	às	dez	horas,	e	eu,	Ivan	Luis	dos	Santos,	lavrei	a	presente

ata,	que	depois	de	lida	e	aprovada,	foi	assinada	pelos	presentes.															
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